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Увод 

Јавни приходи редстављају средства која држава и други јавно - правни субјекти прикупљају путем 
пореза, такса, доприноса, јавних зајмова и сл., ради подмиривања одређених друштвених потреба. 
Како убирање јавних прихода, у ствари, значи прерасподелу националног дохотка, у новије време 



они су од посебног значаја не само за подмирење општих и заједничких потреба државе и њених 
грађана, него и као инструмент економске политике путем којег се може битно утицати на кретање 
националног дохотка, на привредни раст, на запосленост и на привредну стабилност. 

Јавни приходи, њихова расподела и јавни расходи (укупни систем јавних финансија), уређују се 
законима. У принципу, права и овлашћења да успостављају, уводе и одређују висине стопа за 
поједине врсте јавних прихода (три елемента фискалног суверенитета), и деоба тих права и 
овлашћења на поједине јавно-правне субјекте (деоба фискалног суверенитета), зависе од 
државног уређења. Данас, у свету, нема државе (осим Аустралије) у којој су сва три елемента 
фискалног суверенитета кумулирана на једном месту. А расподела јавних прихода обавља се 
према критеријумима оптималног задовољавања јавних потреба. У федеративним, па и у 
унитарним државама, то се питање решава фискалним споразумима. Њима се, у ствари, 
распоређују и конкретизују компетенције и одговорности унутар система. 

1. Појам и природа јавних прихода 

Ради остваривања низа задатака и функција које је држава обавезна и дужна да изврши, потребна 
су јој одређена финансијска средства, односно она мора имати одређене приходе. Та средства 
којима држава подмирује јавне потребе, односно извршава задатке и функције из своје 
надлежности називају се јавни или државни приходи. Ови приходи имају неколико основних 
карактеристика, од којих, као посебно значајне наводимо следеће: 

да су изражени у новцу, 

једногодишњост прихода, 

да трошење прихода не доводи у питање постојећу имовину и 

да служе за подмиривање трошкова који имају општи карактер. 

Под јавним или друштвеним приходима подразумевамо сва она новчана средства која служе 
друштвеној заједници за подмирење тј. покриће јавних или друштвених расхода. 
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